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. Niech fi,..., fr bedzie uktadem wielomianéow w
K[x] nie zawierajacym wielomianu zerowego oraz
takim, ze deg f; # deg f; o ile i # j. Wykazac, ze
uktad fi,..., fx jest liniowo niezalezny.

. Rozpatrzmy R jako przestrzen liniowa nad Q.
Wykaz, ze ukltad 1,/2,v/3 jest w tej przestrzeni
liniowo niezalezny.

. Niech V i W beda podprzestrzeniami w R®.
V =1in((10,3,9+ s,1,2 — s),

-2)),

za$ W niech bedzie przestrzenia rozwiazan ukla-
du réwnan:

(4,1,6,1,1),(2,1,—-1, -1,

31 — 1lag +txg —8xy + x5 =0
207 —4xo —x3+ 34 — x5 =0
1 — dro +x3 — 624 + 5 =0

Znalez¢ dimV i dim W w zaleznoéci od s,t € R.
Znalez¢ wszystkie takie s,t, ze V =W.

. Niech V bedzie przestrzenia rozwigzan ukladu
rownan:

r+y+z+t+w=0
r—y+z—1t+w=0

Uzupelnié, o ile to mozliwe nastepujace uktady

wektoréw do bazy caltej przestrzeni R® wektora-

mi nalezacymi do V.

a) (5,—-1,2,1,7),(2,3,—6,-3,4),

b) (1,2,3,-2,—4),(6,4,-5,—4,—1),
(3,—2,-14,2,11).

. Opisa¢ ukladem réwnan liniowych przestrzenie:

a) lin((4,1,2,-3),(2,3,1,
(6,4,3,—12)),

b) lin((5,1,9,0,2), (5,2,
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. Poda¢ przyklad wektora a € {(z,y,2) € R3: z +
2y—z = 0}, ze uklad (2,1, 3),(1,4,5), a jest baza
przestrzeni R3.

7. Czy istnieje taki wektor

10.

11.

3 € 1in((3,5,8), (—1,3,2)),

ze uklad (2,1,3),(1,4,5), 5 jest baza przestrzeni
R3? Jedli tak to podaé taki wektor [3.

Znalez¢ rzedy macierzy nad Z, w zaleznoéci od
liczby pierwszej p.

010
2 1 11,
|1 2 5 |
(1 1 17
0 2 1
0 1 1 |

Uwaga: w tym zadaniu za kazdym razem, gdy
uzyta jest liczba n > p nalezy ja interpretowad
jako sume n jedynek.

Znalez¢ rzad macierzy

3 4 2 1 2
2 3 1 4 6
1 2 s2-2 7 10
4 5 3 -5 =2

w zaleznoéci od s € R.

Rozwazmy uktad réwnan

3z +y+3z=2
de+4y+T7z=t
or +sy+ 11z =0
20 =2y — 2z =3

Korzystajac z Tw. Kroneckera-Capelliego okresl
dla jakich s,t € R

a) uklad ten ma dokladnie jedno rozwiazanie?
b) ma nieskoniczenie wiele rozwiazan?

¢) nie ma rozwiazan?

Niech A, B € M;,xn(K) dla pewnego ciala K.
Wykazaé, ze r(A + B) < r(A) + r(B).



